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2016-2017学年下学期高二第一次段考数学(理科)试题
选择题:本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请把正确填涂在答题卡上．
1. 若函数
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处的切线斜率为1，则极限
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的值是（     ）
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2.如图是函数y＝f(x)的导函数f ′(x)的图WWW.ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com象，则下面判断正确的是(　　)
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A．在区间(－2,1)上f(x)是增函数
B．在(1,3)上f(x)是减函数
C．在(4,5)上f(x)是增函数
D．当x＝4时，f(x)取极大值
3.设错误！未找到引用源。，错误！未找到引用源。是两个不同的平面，错误！未找到引用源。是直线且错误！未找到引用源。．“错误！未找到引用源。”是“错误！未找到引用源。”的（     ）
A．充分而不必要条件





B．必要而不充分条件
C．充分必要条件






D．既不充分也不必要条件
4.抛物线y＝ax2的准线方程为y＝－1，则实数a的值是(　　)
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A.eq \f(1,4)  



B.eq \f(1,2)       C．4 



D．2

5. 如图，长方体
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则异面直线
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所成角的余弦值为（     ）
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6. 若双曲线[image: image17.png]


：[image: image18.png]


的左、右焦点分别为[image: image19.png]


，[image: image20.png]F,



，点[image: image21.png]P



在双曲线[image: image22.png]


上，且[image: image23.png]|PF| =3



，则[image: image24.png]|PFy|



等于（  ）。
A．11



B．9             C．5






D．3

7．已知f(x)＝x3－6x2＋9x－abc，a<b<c，且f(a)＝f(b)＝f(c)＝0.现给出如下结论：
①f(0)f(1)>0；　　②f(0)f(1)<0；  ③f(0)f(3)>0；　　④f(0)f(3)<0.

其中正确结论的序号是(　　)

A．①③　B．①④    C．②③　
D．②④
8.函数f(x)在定义域R内可导，f(x)＝f(2－x)，当x∈(－∞，1)时，(x－1)f ′(x)<0，设a＝f(0)，b＝f(eq \f(1,2))，c＝f(3)，则(　　)

A．a<b<c　     B．c<a<b             C．c<b<a　
D．b<c<a
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9. 如图，已知正三棱柱
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的所有棱长都相等，
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的中点，则直线
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与平面
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所成角的正弦值为 (      )．
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10. 已知A、B为抛物线C：y2＝4x上的不同两点，F为抛物线C的焦点，若eq \o(FA,\s\up6(→))＝－4eq \o(FB,\s\up6(→))，则直线AB的斜率为(　　)

A．±eq \f(2,3)  


B．±eq \f(3,2)       C．±eq \f(3,4)



D．±eq \f(4,3)
11. 设a∈R中·华.资*源%库 ziyuanku.com，函数f(x)＝ex＋a·e－x的导函数是f ′(x)，且f ′(x)是奇函数．若曲线y＝f(x)的一条切线的斜率是eq \f(3,2)，则切点的横坐标为(　　)

A．ln2　   B．－ln2      C．eq \f(ln2,2)　
D．－eq \f(ln2,2)
12. 椭圆
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的左、右焦点分别为
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的内切圆周长为
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两点的坐标分别为
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二、填空题:本大题共4小题，每小题5分，共20分．请把答案填写在答卷相应的横线上．
13.已知直线y＝2x－1与曲线y＝ln(x＋a)相切，则a的值为________．
14．△ABC的顶点A(－5,0)，B(5,0)，△ABC的内切圆圆心在直线x＝3上，则顶点C的轨迹方程是________．
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15. 如图，在直三棱柱[image: image48.png]A B,Cy — ABC



中，[image: image49.png]


，[image: image50.png]AB=AC = 414=1



，已知[image: image51.png]G



与[image: image52.png]


分别是棱[image: image53.png]A B,



和[image: image54.png]'y



的中点，[image: image55.png]


与[image: image56.png]


分别是线段[image: image57.png]


与[image: image58.png]


上的动点（不包括端点）。若[image: image59.png]GD L EF



，则线段[image: image60.png]DF



的长度的取值范围是     。
16.正四面体ABCD的棱长为2，E、F分别为BC、AD的中点，则EF的长为________

解答题：本大题共6小题，满分70分.解答须写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤．
17. （本小题满分10分）某商场销售某种商品的经验表明，该商品每日的销售量 （单位：千克）与销售价格
[image: image61.wmf]x

（单位：元/千克）满足关系式
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为常数，已知销售价格为 错误！未找到引用源。 元/千克时，每日可售出该商品  千克．
(1) 求
[image: image66.wmf]a

的值；
(2) 若该商品的成本为 错误！未找到引用源。 元/千克，试确定销售价格
[image: image68.wmf]x

的值，使商场每日销售该商品所获得的利润最大．
18. (本小题满分12分)

如图，在四棱锥[image: image69.png]P— ABCD



中，平面[image: image70.png]PADL



平面[image: image71.png]ABCD



，[image: image72.png]PALPD



，[image: image73.png]PA=PD



，[image: image74.png]ABLAD



，[image: image75.png]AB =1



，[image: image76.png]


，[image: image77.png]


。
（1）求证：[image: image78.png]PDL



平面[image: image79.png]PAB



；
[image: image297.png]


（2）求直线[image: image80.png]PB



与平面[image: image81.png]PCD



所成角的正弦值；
（3）在棱[image: image82.png]PA



上是否存在点[image: image83.png]M



，使得[image: image84.png]BM//



平面[image: image85.png]PCD



？若存在，求[image: image86.png]


的值；若不存在，说明理由.
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19． (本小题满分12分)已知函数f(x)＝alnx－eq \f(1,x)，a∈R.

[image: image299.jpg]ziyuanku.com
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(1)若曲线y＝f(x)在点(1，f(1))处的切线与直线x＋2y＝0垂直，求a的值；
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(2)求函数f (x)的单调区间．
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20. （本小题满分12分）
已知函数
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（1）若
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（2）求
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21（本题满分12分）
如图，在四棱锥[image: image93.png]P— ABCD



中，[image: image94.png]PALR@ABCD



，[image: image95.png]ADLAB



,[image: image96.png]AB//DC



，[image: image97.png]AD = DC = AP =2



，[image: image98.png]AB =1



，点[image: image99.png]


为棱[image: image100.png]e



的中点。
（Ⅰ）证明：[image: image101.png]BEL1DC



；
（Ⅱ）若[image: image102.png]


为棱[image: image103.png]e



上一点，满足[image: image104.png]BF1AC



，求二面角[image: image105.png]


的余弦值。中/华-资*源%库
22. （本小题满分12分）
已知点[image: image106.png]


，椭圆[image: image107.png]


：[image: image108.png]


（[image: image109.png]a=h=0



）的离心率为[image: image110.png]


，[image: image111.png]


是椭圆的焦点，直线[image: image112.png]


的斜率为[image: image113.png]2vi



，[image: image114.png]


为坐标原点。
（1）求[image: image115.png]


的方程；中·华.资*源%库 ziyuanku.com
（2）设过点[image: image116.png]


的直线[image: image117.png]


与[image: image118.png]


相交于[image: image119.png]P



，[image: image120.png]


两点，当[image: image121.png]AOPQ



的面积最大时，求[image: image122.png]


的方程。
2016-2017学年下学期高二第一次段考数学(理科)答案
选择题:本大题共12小题，每小题5分，共60分.
CCB A D    B C B A D    A D

填空题:本大题共4小题，每小题5分，共20分．
13. eq \f(1,2)ln2．14．eq \f(x2,9)－eq \f(y2,16)＝1(x>3)    15. [image: image123.png]


．   16. eq \r(2)
三、解答题．本大题共6小题，满分70分.解答须写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤．中/华-资*源%库
17.（本小题满分10分） 

解：(1) 因为  时，，所以       …..........................2分
(2) 由（1）可知，该商品每日的销售量
错误！未找到引用源。           …..........................3分
所以商场每日销售该商品所获得的利润
错误！未找到引用源。…..........................5分
从而，
错误！未找到引用源。…..........................6分
于是，当  变化时，错误！未找到引用源。 的变化情况如下表：
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	[image: image129.png](3.4)
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	[image: image134.png]f(x)
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 由上表可得， 是函数 错误！未找到引用源。 在区间 错误！未找到引用源。 内的极大值点，也是最大值点． ..........8分
所以，当  时，函数 错误！未找到引用源。 取得最大值，且最大值等于 ．         .............9分
所以，当销售价格为4元/千克时，商场每日销售该商品所获得的利润最大．.............10分
18.（本小题满分12分）
1）因为平面[image: image141.png]PAD L



平面[image: image142.png]ABCD



，[image: image143.png]


平面[image: image144.png]ABCD



，
且[image: image145.png]AB L AD



，所以[image: image146.png]AB L



平面[image: image147.png]PAD



，所以[image: image148.png]AB L PD



，
又因为[image: image149.png]PD 1 PA



，[image: image150.png]PAMAB =




，所以[image: image151.png]PD L



平面[image: image152.png]PAB



；        ......3分
（2）如图所示建立空间直角坐标系，
设直线[image: image153.png]PB



与平面[image: image154.png]PCD



所成角为[image: image155.png]


，根据已知条件解出各点坐标，[image: image156.png]P(1,0,1)



、[image: image157.png]B(0.1.0)



、[image: image158.png]C'(1,2,0)



、[image: image159.png]D(2,0,0)



，则有[image: image160.png]1)
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，[image: image161.png]


，[image: image162.png]


，设平面[image: image163.png]PCD



的法向量为[image: image164.png]


，由，得[image: image165.png]


[image: image166.png]
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，所以[image: image168.png]


[image: image169.png]


，
又因为直线[image: image170.png]PB



与平面[image: image171.png]PCD



所成角为锐角，所以所求线面角的正弦值为[image: image172.png]


；      . .....8分
（3）假设存在这样的[image: image173.png]M



点，
设点[image: image174.png]M



的坐标为[image: image175.png]{a.0,a)



，则[image: image176.png]By

(a,

1.a)



，要使直线[image: image177.png]BM//



平面[image: image178.png]PCD



，
即需要求[image: image179.png]BM Lt



，所以[image: image180.png]


，解得[image: image181.png]


，此时[image: image182.png]


。      ......12分
19. （本小题满分12分）
 (1)函数f(x)的定义域为{x|x>0}， f′(x)＝eq \f(a,x)＋eq \f(1,x2).

又曲线y＝f(x)在点(1，f(1))处的切线与直线x＋2y＝0垂直，.. 

由于f′(x)＝eq \f(ax＋1,x2).所以f′(1)＝a＋1＝2，即a＝1.          ....4分
(2)当a≥0时，对于x∈(0，＋∞)，有f′(x)>0在定义域上恒成立，.............6分
即f(x)在(0，＋∞)上是增函数．
当a<0时，由f′(x)＝0，得x＝－eq \f(1,a)∈(0，＋∞)．.............9分
当x∈(0，－eq \f(1,a))时，f′(x)>0，f(x)单调递增；
当x∈(－eq \f(1,a)，＋∞)时，f′(x)<0，f(x)单调递减．.............12分
20. （本小题满分12分）
解：(1) 当
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由
[image: image187.wmf]()0
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当
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；  .........3分
所以
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fx

的极大值为
[image: image194.wmf]5
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.      …..........5分
(2) 
[image: image196.wmf]()

fx

的定义域为
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由
[image: image199.wmf]()0
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 若
[image: image201.wmf]0

11

<a

-£

，即
[image: image202.wmf]1

2

<a

£

，
[image: image203.wmf]()0

fx

¢

³

，所以
[image: image204.wmf]()

fx

在
[image: image205.wmf]1,2

éù

ëû

上单调递增，

[image: image206.wmf]()

fx

的最小值为
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② 若
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；  …..........................10分
③ 若
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综上，
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    ..............12分
21. （本小题满分12分）
(Ⅰ)证明:[image: image226.png]PAL



底面ABCD,[image: image227.png]ADLAB



,
[image: image228.png]


以A为原点,AB为x轴,AD为y轴,AP为z轴,
建立空间直角坐标系,
根据题意[image: image229.png]B(1,0.0)



,[image: image230.png]P{0,0.2)



,[image: image231.png]


,[image: image232.png]B(1,1,1)



,[image: image233.png]D(0,2,0)



,[image: image234.png]BE = (0,1,1)



,[image: image235.png]


,[image: image236.png]


,[image: image237.png]BELDC




.................3分
 (Ⅱ)解:,  [image: image238.png]BC = (1,20),0P = (-2,-22)




, [image: image239.png]AC=(2.2,0)



,由点F在棱PC上,设[image: image240.png]CF = ACP=(~20.-2).2))



,[image: image241.png]


,[image: image242.png]- BF = BOHOF = (1-202-2).2)




,
[image: image243.png]BFLAC



,[image: image244.png]B AC = 2(1-20)+2(2-2)) =0




,计算得出[image: image245.png]


,................9分
设平面FBA的法向量为[image: image246.png]


,

则[image: image247.png]


,取[image: image248.png]


,得[image: image249.png]7 =(0.-3.1)



,..........................3分
取平面ABP的法向量[image: image250.png]=

(0.1.0)



,则二面角[image: image251.png]F-AB-P



的平面角满足:
[image: image252.png]


[image: image253.png]


,二面角[image: image254.png]F-AB-P



的余弦值为 [image: image255.png]


.......12分Ziyuanku.com

22. （本小题满分12分）
（1）设[image: image256.png]F(e,0)



，由条件知，[image: image257.png]


，得[image: image258.png]


。又[image: image259.png]


，所以[image: image260.png]


，[image: image261.png]


，故[image: image262.png]


的方程为[image: image263.png]


。..........................4分
（2）根据题意，直线[image: image264.png]


斜率存在，设[image: image265.png]


：[image: image266.png]y=kr



，[image: image267.png]P(xy, )



，[image: image268.png]Qlxa, y2)



，将[image: image269.png]y=kr



代入[image: image270.png]


得[image: image271.png](14 4k*)r* — 16kz +12 =0



。.........................6分
当[image: image272.png]A=16(4k*-3) =0



，即[image: image273.png]


时，[image: image274.png]


，[image: image275.png]1=
1+ k2




。
从而[image: image276.png]|[PQ| = VK2 + L]xy —




[image: image277.png]


。.........................8分
又点[image: image278.png]


到直线[image: image279.png]P



的距离[image: image280.png]N



，所以[image: image281.png]AOPQ



的面积[image: image282.png]Lapoi=
Saore =7y




。            ..........................10分
设[image: image283.png]4k2 -3




，则[image: image284.png]t= 0



，[image: image285.png]


。因为[image: image286.png]


，当且仅当[image: image287.png]


，即[image: image288.png]


时等号成立，且满足[image: image289.png]A=



。所以，当[image: image290.png]AOPQ



的面积最大时，
[image: image291.png]


的方程为[image: image292.png]


或[image: image293.png]


。..........................12分   
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